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Der fleißige Hans hat einen schweren Goldklumpen als Lohn bekommen. Bild: C

Hans hat den schweren Goldklumpen gegen ein Pferd getauscht. Bild: F

Hans fällt vom Pferd. Bild: A

Für das Pferd hat Hans jetzt eine Kuh bekommen. Bild: I

Hans wird von der Kuh getreten. Bild: B

Hans hat für die Kuh ein Schwein bekommen. Bild: J

Eine Gans hat Hans für das Schwein bekommen. Bild: E

Für die Gans erhält Hans jetzt einen alten Schleifstein. Bild: G

Der Schleifstein fällt in einen Brunnen. Bild: D

Hans geht froh und frei von jeder Last nach Hause. Bild: H

Lösungsbild:

16 Krampe/Mittelmann: Lesestart 2 
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6 Hans im Glück – Lösungen (79 Wörter)

So geht’s:
• Bilder betrachten und Sätze genau lesen.
• Jedem Satz das passende Bild zuordnen. Dazu

den Buchstaben des Bildes hinter dem Satz 
notieren.

• Im Lösungsbild die Punkte mit den richtigen
Buchstaben in der Reihenfolge der Aufgaben 
verbinden.

• Selbstkontrolle: Lösungsbild.
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7 Hänsel und Gretel (80 Wörter)
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7 Hänsel und Gretel – Lösungen (80 Wörter)
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14 Brüderchen und Schwesterchen – Lösungen (92 Wörter)

Brüderchen und Schwes-
terchen wandern.

Die Stiefmutter verzaubert 
die Quellen.

Schwesterchen hört die
Quelle sprechen.

Brüderchen trinkt Wasser
aus der Quelle.

Brüderchen wird in
ein Reh verwandelt.

Schwesterchen führt
das Reh am Band.

Die Geschwister ziehen
in ein Haus.

Der König jagt im 
Wald.

Der König will das
Reh fangen.

So geht’s:
• Würfeln und entsprechend der Augenzahl vorsetzen.
• Zum Bild den passenden Satz bzw. zum Satz das passende Bild suchen.

(Immer nur zwischen zwei Sonderfeldern suchen.)
• Entsprechend vor- oder zurücksetzen.
• Sonderfelder regeln Extraaufgaben.
• Das Ziel muss genau erreicht oder überschritten werden.
• Rauswerfen erlaubt? Einigen vor Spielbeginn.

Der König findet die
Wohnung der Geschwister.

Der König heiratet
das Schwesterchen.

Schwesterchen bekommt
ein Baby.

Die Stiefmutter will
Schwesterchen ertränken.

Schwesterchen erzählt
dem König von der Tat.

Der König hält Gericht.

Die Stiefmutter wird verbrannt.

Aus dem Reh wird wieder
das Brüderchen.
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15 Vom Fischer und seiner Frau (90 Wörter)

Ein Fischer lebte mit seiner Frau in einer kleinen Hütte. Bild: C

Eines Tages fing der Fischer einen großen Fisch. Bild: A

Der Fisch konnte sprechen. Bild: ____

Der Fischer warf den Fisch ins Wasser zurück. Bild: ____

Zum Dank bekamen der Fischer und seine Frau vom Fisch ein Bild: ____
kleines Haus geschenkt.

Dann wollte die Fischerfrau vom Fisch ein Schloss haben. Bild: ____

Die Fischerfrau wurde Königin in einem Schloss. Bild: ____

Danach wurde die Fischerfrau sogar Päpstin. Bild: ____

Schließlich wollte die Fischerfrau wie Gott über Sonne und Mond bestimmen. Bild: ____

Zur Strafe saß die unverschämte Fischerfrau am Ende wieder vor Bild: ____
der kleinen Hütte.

Lösungsbild:
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15 Vom Fischer und seiner Frau – Lösungen (90 Wörter)

Ein Fischer lebte mit seiner Frau in einer kleinen Hütte. Bild: C

Eines Tages fing der Fischer einen großen Fisch. Bild: A

Der Fisch konnte sprechen. Bild: G

Der Fischer warf den Fisch ins Wasser zurück. Bild: I

Zum Dank bekamen der Fischer und seine Frau vom Fisch ein Bild: B
kleines Haus geschenkt.

Dann wollte die Fischerfrau vom Fisch ein Schloss haben. Bild: E

Die Fischerfrau wurde Königin in einem Schloss. Bild: H

Danach wurde die Fischerfrau sogar Päpstin. Bild: F

Schließlich wollte die Fischerfrau wie Gott über Sonne und Mond bestimmen. Bild: J

Zur Strafe saß die unverschämte Fischerfrau am Ende wieder vor Bild: D
der kleinen Hütte.

Lösungsbild:
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So geht’s:
• Bilder betrachten und Sätze 

genau lesen.
• Jedem Satz das passende Bild 

zuordnen. Dazu den Buchsta-
ben des Bildes hinter dem Satz 
notieren.

• Im Lösungsbild die Punkte mit 
den richtigen Buchstaben in 
der Reihenfolge der Aufgaben 
verbinden.

• Selbstkontrolle: Lösungsbild.
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23 Die sieben Raben – Lösungen (94 Wörter)
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24 Sterntaler* (96 Wörter)

Es Wie war einmal ein armes Mädchen.

Das Mädchen hatte heißt keine Eltern und keine Wohnung.

Das Mädchen hatte gefrorenes nur noch seine Kleidung.

Ein guter Wasser Mensch gab dem Mädchen ein Stück Brot.

Das Die Brot schenkte das Mädchen einem hungrigen Mann.

Das Mädchen gab seine meisten Mütze einem anderen armen Kind.

Auch Jacke und Rock schenkte das Kinder Mädchen frierenden Kindern.

Selbst sein Hemd wollte das essen gute Mädchen noch verschenken.

Da fielen die Sterne als Goldstücke vom es Himmel.

Die Goldtaler sammelte das Mädchen auf sehr.

Jetzt war das gute gern Mädchen reich.

Rätsel: Wie  _______________  ______________________________  

__________________ ?

_________  _____________________  __________________  _______________  

______  ____________  ____________ .

Deine Antwort:  _________
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24 Sterntaler* – Lösungen (96 Wörter)

Es Wie war einmal ein armes Mädchen.

Das Mädchen hatte heißt keine Eltern und keine Wohnung.

Das Mädchen hatte gefrorenes nur noch seine Kleidung.

Ein guter Wasser Mensch gab dem Mädchen ein Stück Brot.

Das Die Brot schenkte das Mädchen einem hungrigen Mann.

Das Mädchen gab seine meisten Mütze einem anderen armen Kind.

Auch Jacke und Rock schenkte das Kinder Mädchen frierenden Kindern.

Selbst sein Hemd wollte das essen gute Mädchen noch verschenken.

Da fielen die Sterne als Goldstücke vom es Himmel.

Die Goldtaler sammelte das Mädchen auf sehr.

Jetzt war das gute gern Mädchen reich.

Rätsel: Wie heißt gefrorenes Wasser?
Die meisten Kinder essen es sehr gern.

Deine Antwort:  Eis

So geht’s:
• In jedem Satz steht ein Wort, das nicht hinein gehört.
• Die nicht passenden Wörter unterstreichen (Lineal).
• Die nicht passenden Wörter unter den Text schreiben. Sie ergeben das Rätsel.
• Wie lautet deine Antwort?
• Selbstkontrolle: Sinnvolle Rätselfrage.
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28 Rapunzel* – Lösungen (103 Wörter)

So geht’s:
• Alle grau unterlegten Streifen entlang der dicken Linien ausschneiden.
• Den Text auf einem weißen Streifen lesen, den grauen Streifen mit den dazu passenden Wörtern 

suchen und daneben legen, so dass ein sinnvoller Satz entsteht.
• Dies solange wiederholen, bis alle grauen Streifen angelegt sind.
• Die einzelnen Buchstaben von oben nach unten in die Kästchen unter Lösung“ eintragen.
• Selbstkontrolle: Die Lösung ist der Name eines Märchens der Brüder Grimm.

Lösung:

D i e w e i ß e S c h l a n g e

Rapunzel war ein Wunschkind.

punzelsalat essen.

gehörte einer Zauberin.

wollte das Kind haben.

in einen türlosen Turm.

ihr langes Haar herunter.

ein Königssohn.

Seidenstränge mit.

den Besuch des Prinzen.

Haare ab und brachte sie weg.

Prinz die Zauberin vor.

der Prinz sein Augenlicht.

blind durch die Welt.

Rapunzel wieder.

Die Mutter wollte Ra-

Der Nachbargarten

Die Zauberin

Rapunzel musste

Für Besucher ließ Rapunzel

Dies beobachtete

Beim Besuch brachte er

Die Zauberin bemerkte

Sie schnitt Rapunzel die

Beim nächsten Besuch fand der

Bei der Flucht verlor

Er irrte jahrelang

Zufällig fand er

D
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w

e
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ließen ihn wieder sehen.Rapunzels Tränen g

des Prinzen Königreich.Zusammen zogen sie in e
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Das fleißige Mädchen
wurde zum Dank mit
Gold überschüttet.

Zur Strafe wurde 
die faule Schwester 

mit Pech übergossen.

Das faule Mädchen
schüttelte keine Äpfel.

Das fleißige Mädchen
sprang in den Brunnen.

Das faule Mädchen
machte es sich 

bei Frau Holle bequem.

Da sprang auch 
die faule Schwester 

mit der Spindel 
in den Brunnen.

Einmal fiel die Spindel 
in den Brunnen.

Das fleißige Mädchen
half Frau Holle beim

Bettenschütteln.

Die fleißige Tochter
musste immer am

Brunnen sitzen 
und spinnen.

Das fleißige Mädchen
schüttelte die reifen 

Äpfel vom Baum.

61PUZZLEKrampe/Mittelmann: Lesestart 2 
© Brigg Pädagogik Verlag GmbH, Augsburg

29 Frau Holle (103 Wörter)

Spielplan

Puzzleteile

✂

✂

✂ ✂ ✂ ✂

✂

✂

✂

Eine Frau hatte 
eine fleißige und 

eine faule Tochter.

Das fleißige Mädchen
erwachte auf einer

Blumenwiese.
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29 Frau Holle – Lösungen (103 Wörter)

Das faule Mädchen
schüttelte keine Äpfel.

Das fleißige Mädchen
half Frau Holle beim

Bettenschütteln.

Das fleißige Mädchen
sprang in den Brunnen.

Eine Frau hatte 
eine fleißige und 

eine faule Tochter.

Das faule Mädchen
machte es sich 

bei Frau Holle bequem.

Das fleißige Mädchen
wurde zum Dank mit
Gold überschüttet.

Das fleißige Mädchen
erwachte auf einer

Blumenwiese.

Die fleißige Tochter
musste immer am

Brunnen sitzen 
und spinnen.

Zur Strafe wurde 
die faule Schwester 

mit Pech übergossen.

Da sprang auch 
die faule Schwester 

mit der Spindel 
in den Brunnen.

Das fleißige Mädchen
schüttelte die reifen 

Äpfel vom Baum.

Einmal fiel die Spindel 
in den Brunnen.

So geht’s:
• Alle Puzzleteile ausschneiden.
• Die Bilder im Spielplan ansehen und die Puzzleteile mit den dazu passenden Sätzen darauflegen.
• Selbstkontrolle: Bildfigur.
• Tipp: Die Puzzleteile aufkleben und ausmalen.
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36 Der Teufel mit den goldenen Haaren* – Lösungen (108 Wörter)

Der Junge einer armen Frau Welcher soll die Königstochter heiraten.

Der böse König Monat will das Kind töten.

Er hat wirft den Jungen ins Wasser.

Ein Müller rettet das Kind aus einen dem Wasser.

Wieder will der König das Kind langen töten lassen.

Jetzt Namen retten Räuber den Jungen.

Der arme aber Junge kann die Königstochter heiraten.

Der König will seinen die neuen Schwiegersohn immer noch töten.

Drei goldene Haare des Teufels soll der wenigsten Schwiegersohn holen.

Die Großmutter des Tage Teufels hilft ihm.

Er kommt mit im den 3 goldenen Haaren und 4 Eseln voll Gold zurück.

Er darf die Königstochter behalten ganzen.

Der böse Jahr König wird bestraft.

Rätsel: Welcher Monat hat einen langen Namen,
aber die wenigsten Tage im ganzen Jahr?

Deine Antwort:  Februar

So geht’s:
• In jedem Satz steht ein Wort, das nicht hinein gehört.
• Die nicht passenden Wörter unterstreichen (Lineal).
• Die nicht passenden Wörter unter den Text schreiben. Sie ergeben das Rätsel.
• Wie lautet deine Antwort?
• Selbstkontrolle: Sinnvolle Rätselfrage.
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37 Die treuen Tiere (108 Wörter)

Ein armer Mann kaute kaufte eine Maus, einen Affen und einen Bären.

Dann Dame hatte der Mann kein Geld mehr.

Er brach in die Schatzkammer Schmutzkammer des Königs ein.

Der arme Maul Mann wurde erwischt.

Zur Lohn Strafe wurde er in einem verschlossenen Kasten auf einem Fluss ausgesetzt.

Die Maus, der Affe und durch der Bär befreiten den Mann.

Die Tiere gaben ihm einen Zahnstein Zauberstein.

Mit dem Zauberstein zauberte zerrte sich der Mann ein Schloss.

Dann verirrte verkaufte er den Zauberstein.

Da saß er wieder im Kasten Kosten auf dem Fluss.

Wieder befreiten die Türe Tiere den Mann.

Er erhielt erwiesen den Zauberstein und das Schloss zurück.

erhielt

Schmutzkammer

Schatzkammer

Maul

Dame

zerrte
erwiesen

Lohn

kaufte

Strafe
Kosten verirrte

Türe
Tiere

Zauberstein
Mann

Zahnstein

Kasten verkaufte

Dann

zauberte

kaute

durch
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37 Die treuen Tiere – Lösungen (108 Wörter)

So geht’s:
• In den Sätzen gibt es immer ein Wort, das nicht zum Inhalt des Satzes passt.
• Die Sätze genau durchlesen und die nicht passenden Wörter durchstreichen (Lineal).
• Im Bild die Felder ausmalen, in denen die nicht passenden Wörter stehen.
• Selbstkontrolle: Bildfigur.

Ein armer Mann kaute kaufte eine Maus, einen Affen und einen Bären.

Dann Dame hatte der Mann kein Geld mehr.

Er brach in die Schatzkammer Schmutzkammer des Königs ein.

Der arme Maul Mann wurde erwischt.

Zur Lohn Strafe wurde er in einem verschlossenen Kasten auf einem Fluss ausgesetzt.

Die Maus, der Affe und durch der Bär befreiten den Mann.

Die Tiere gaben ihm einen Zahnstein Zauberstein.

Mit dem Zauberstein zauberte zerrte sich der Mann ein Schloss.

Dann verirrte verkaufte er den Zauberstein.

Da saß er wieder im Kasten Kosten auf dem Fluss.

Wieder befreiten die Türe Tiere den Mann.

Er erhielt erwiesen den Zauberstein und das Schloss zurück.
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Lohn
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